

ROMÂNIA
JUDEȚUL CLUJ
MUNICIPIUL CLUJ-NAPOCA
DIRECȚIA GENERALĂ COMUNICARE,
DEZVOLTARE LOCALĂ ȘI MANAGEMENT PROIECTE
SERVICIUL RELAȚII COMUNITARE ȘI TURISM
Nr. 495788 din 22.10.2018

APROBAT:
PRIMAR,
EMIL BOC



REFERAT
privind instituirea taxei speciale
pentru promovarea turismului în municipiul Cluj-Napoca

Având în vedere faptul că sectorul turistic din Cluj-Napoca a înregistrat o creștere apreciabilă, transformându-se într-un sector economic strategic, cu o mare capacitate de a crea plusvaloare, în special o creștere a locurilor de muncă și a veniturilor, contribuind la îmbunătățirea imaginii localității la nivel național și internațional, strategia de dezvoltare a turismului presupune asumarea unei poziții competitive în măsură să se ridice la nivelul standardelor impuse de tendințele globale dar și de cele locale, ale comunității.

În acest sens, instituirea taxei speciale pentru promovarea turismului în municipiului Cluj-Napoca, reglementată conform dispozițiilor art. 30 din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, ale art 484 din Legea nr. 227/2015 privind Codul fiscal și ale punctului 161 din Titlul IX – Impozite și taxe locale, cap. VIII al H.G. nr. 1/2016 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 227/2015, va conduce la o creștere a calității serviciilor, a promovării și a dezvoltării sustenabile a activităților cu caracter turistic din municipiul Cluj-Napoca, în contextul unei creșteri a circulației turistice duble față de media națională.

Plătitorii taxei speciale pentru promovarea turismului sunt persoanele care beneficiază de servicii de cazare în structurile clasificate de pe raza municipiului Cluj-Napoca. Acestea încasează taxa prin reținere la sursă și o evidențiază distinct față de tariful de cazare și mic dejun. Quantumul taxei va fi stabilit anual prin hotărârea de consiliu local privind stabilirea nivelurilor pentru valorile impozabile, impozitele și taxele locale.

Taxa încasată de structurile de cazare turistică va fi virată lunar în bugetul local și va fi colectată prin Direcția de impozite și taxe locale într-un cont colector unic. Fondul astfel constituit va fi utilizat pentru promovarea și dezvoltarea turismului în Municipiul Cluj-Napoca, prin Direcția Generală Comunicare, dezvoltare locală și management proiecte, conform destinației și obiectivelor instituirii taxei speciale: promovarea obiectivelor turistice din Cluj-Napoca și a destinației turistice Cluj-Napoca, în ansamblul ei, în vederea creșterii numărului de turiști și a calității serviciilor turistice; dezvoltarea de proiecte finanțate din fonduri europene direct legate de activitatea turistică, atragerea de investiții în turismul local și susținerea sistemului online de promovare turistică și a proiectelor turistice inovative în vederea dezvoltării smart turismului; finanțarea serviciilor și produselor oferite turiștilor sau actorilor locali din domeniul turismului și dezvoltarea infrastructurii turistice; elaborarea unui program multianual de dezvoltare turistică a destinației și a unui sistem de management al calității turistice; consolidarea brandului turistic al municipiului Cluj-Napoca, realizarea activităților de marketing, promovarea la târguri și alte evenimente naționale și internaționale; susținerea activităților culturale, turistice etc. care pot contribui la creșterea numărului de turiști din Cluj-Napoca; promovarea produselor locale și a gastronomiei tradiționale; participarea/înscriserea în rețele/organizații/structuri europene sau globale care pot crește valoarea turistică a municipiului Cluj-Napoca.

Analizând prevederile legale mai sus menționate, oportunitatea și potențialul de dezvoltare turistică a municipiului Cluj-Napoca, propunem înaintarea către Consiliul local a proiectului de hotărâre privind instituirea taxei speciale pentru promovarea turismului în municipiul Cluj-Napoca, începând cu 1 ianuarie 2019.

DIRECTOR EXECUTIV
DIRECȚIA DE IMPOZITE ȘI TAXE LOCALE,
VICTOR RĂDOI

ȘEF SERVICIU RELAȚII COMUNITARE ȘI TURISM,
MANUELA CÎMPEAN

VIZAT
DIRECȚIA DE IMPOZITE ȘI TAXE LOCALE,
DIRECȚIA DE IMPOZITE ȘI TAXE LOCALE,
DEZVOLTARE LOCALĂ ȘI MANAGEMENT PROIECTE

Data 22.10.2018

Semnătura:

INSPECTOR SUPERIOR,
MARIUS OPREA